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Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Mahmut Özer tarafından 
Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzÜğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı 
olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen mektupta:" Ben İbrahim ELMASCAN (T.C. Kimlik 
No. Ukrayna Üniversitesi Tıp Fakültesi'nden mezun oldum. Yükseköğretim 
Kurulu Başkanlığına Diploma Denklik Başvurusu yaptım. Üniversitem kayıt olduğum yılda 
Y.Ö.K. Tarafından tanınan/Denklik koşullarını sağladığı halde, başvurum inceleme sonucunda 
haksız uygulamalar ve adil olmayan sonuçlarla neticelenıniştir. Aynca gerek ülkemizin 
kanunlarına gerekse uluslararası sözleşmelere riayet edilmemiştir ve bundan ötürü yüzbinleri 
aşan kişinin mağduriyet kervanı oluşmasına sebep olundu. Hem vatandaşı olduğum Türkiye 
Cumhuriyeti hemde mezun olduğum ülke Lizbon Sözleşmesine taraftır. Lizbon sözleşmesinin 
hükümleri gereğince; Yurtdışından alınan yükseköğretim diplomaları karşılıklı olarak denk 
göıüşmesine imkan vermiştir. Eğer ki eksik/noksan görülen dersler var ise bu derslerin başarılı 
olunması halinde derhal denklik belgesi verilir. Ancak yükseköğretim kurulu başkanlığı ne 
Lizbon sözleşmesine riayet etmekte nede Türkiye Cumhuriyeti Kanunlarına riayet etmekte 
çünkü kurallar gereği; Lisans tamamlama koşuluyla denklik vermesi gerekirken bize seviye 
tespit sınavı lisans tamamlama kararı vermektedir. Seviye tespit sınavı bizlere haksızlık 
yapılarak dayatılmaktadır. Normal standart bir sınav değildir. Zorluğu kasten arşa çıkarıldı. Bu 
nedenden mesleğimizi icra edemiyoruz, bizler yıllardır mağdur durumdayız. Gençlik affı 
yakında yüce meclisimize sunulacak ve biz denklik mağdurları olarak çözüm önerisi olarak; 
Lisans tamamlama+ Staj koşuluyla denklik belgelerimizin verilmesi şeklinde öğrenci affına 
dahil edilmemizi talep ediyoruz." ifadeleri yer almıştır 

Bu bağlamda; 

1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? . 
2) Bu iddialar doğruysa YÖK'ün denklik mağduru yaşayan yurttaşların mağduriyetinin 

giderilmesi amacıyla yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir? 
3) Bu iddialar doğruysa bu konunun yasal mevzuatı nedir? 
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4) Son 5 yıl içinde YÖK'e denklik almak için başvuran kişi sayısı kaçtır? 
5) Son 5 yıl içinde YÖK'e denklik almak için başvurup denklik alamayan kişi sayısı 

kaçtır? 


